

ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ



ΔΗ.Κ.Ε.Π.Α

Δημοτική Κοινωνικής
Επιχείρησης Αιγιάλειας

20

ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ

ΘΕΜΑ :

ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ



Διαγωνιστικές κατηγορίες:

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ: από κάθε μορφής κακοποίηση, οικονομική εκμετάλλευση (παιδική εργασία), διακρίσεις και ρατσισμό (παιδιά πρόσφυγες) κ.λ.π.

ΠΑΡΟΧΕΣ: δικαίωμα στην εκπαίδευση, στην ψυχαγωγία και το παιχνίδι, ίσες ευκαιρίες (παιδιά με ειδικές ανάγκες) κ.λ.π.

Σαββατοκύριακο 5 & 6 Απριλίου 2014

ΕΚΘΕΣΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΙΓΙΟΥ

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ: 11.00-14.00 & 18.00- 20.30

ΦΑΝΤΑΣΙΑ στα ΘΡΑΝΙΑ

Η ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΑ "ΦΤΕΡΑ" ΤΗΣ

ΕΝΑΡΞΗ 2^{ου} ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΙΓΙΟΥ

ΩΡΕΣ: 11.00-13.30

ΟΜΑΔΙΚΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΚΟΛΑΣ: «ΤΕΧΝΗ & ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»

Το εργαστήρι απευθύνεται σε μαθητές Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων.
Υπεύθυνη Εργαστηρίου: **Ανδριάννα Μαλιέζου**, Πτυχιούχος Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών.

ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ, ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΥΡΤΙΑΣ

ΩΡΑ 19.00

ΣΥΝΑΥΛΙΑ «ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΧΟΥΝ ΦΩΝΗ...ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ»

Συμμετέχουν:

1^ο Δημοτικό Σχολείο Αιγίου
Δημοτικό Σχολείο Ροδοδάφνης
Δημοτικό Σχολείο Τέμενης

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΙΚΤΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ:

Video: «Ένα νανούρισμα για τα δικαιώματα των παιδιών»

Πρόλογος: «Απόψε εμείς οι μαθητές»

Θεατρικό: «Τα παιδιά έχουν φωνή, έχουν δικαιώματα»

Παρουσίαση: «Τα δικαιώματα του Παιδιού»

«**Αν όλα τα παιδιά της γης**» (στίχοι: Γιάννης Ρίτσος, μουσική: Μίμης Πλέσσας)

1^η Αφήγηση: «Στον πλανήτη..»

«**Τα λουστράκια**» (στίχοι: Νίκος Γκάτσος, μουσική: Μάνος Χατζιδάκις)

Μενέλαος Λουντέμης: «Ένα παιδί μετράει τα άστρα»

«**Δηλαδή το παιδί**» (στίχοι: Σταμάτης Μεσημέρης, μουσική: Σάκης Τσιλίκης)

2^η Αφήγηση: «Τα παιδιά στον Τρίτο Κόσμο»

«**Κάποτε θα ρθούν**» (μουσική: Μίκης Θεοδωράκης)

Μενέλαος Λουντέμης: «Από το σπαθί και το φιλί»

«**Για τα παιδιά**» (στίχοι: Φίλιππος Νικολάου, μουσική: Αλέξης Παπαδημητρίου)

3^η Αφήγηση: «Η εκμετάλλευση των παιδιών»

Video: Ταινία από την Ταϊλάνδη

«**Το παιδί και το ταμπούρλο**» (στίχοι: Νίκος Γκάτσος, μουσική: Γιώργος Χατζηνάσιος)

«**Έγχρωμο**» ποίημα από ένα παιδί στην Αφρική

«**Αξίζει να αγαπάς**» (στίχοι, μουσική: Σπύρος Λάμπρου)

4^η Αφήγηση: «Έτσι πεθαίνουν στην Αφρική» (εικόνα)

«**Μια νέα αρχή μουσική**» (στίχοι: Σπύρος Λάμπρου)

Επίλογος



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑΤΟΘΕΑΤΡΟ «ΑΠΟΛΛΩΝ» - ΩΡΑ 11.00

Προβολή ταινίας αντιρατσιστικού χαρακτήρα
«Η Γη Ανήκει σε Όλα τα Παιδιά του Κόσμου. Λέμε όχι στον ρατσισμό»

Μια διαδραστική, κινηματογραφική ταινία εκπαιδευτικού χαρακτήρα που επιχειρεί να ψυχαγωγήσει και να επιμορφώσει. Οι μαθητές εφοδιασμένοι με ασύρματα τηλεχειριστήρια λαμβάνουν μέρος σε ένα συναρπαστικό παιχνίδι γνώσεων με ερωτήσεις που αφορούν την ενότητα που κάθε φορά παρακολούθησαν και αλληλεπιδρούν με τα προβαλλόμενα θέματα συμμετέχοντας ενεργά στην εξέλιξη της ταινίας. Στο τέλος της προβολής αναδεικνύονται οι πέντε πρώτες ομάδες.

«Ο Λη από τη Κίνα, η Ντένε από την Αφρική, ο Λόλη από την Αλβανία, η Βασιλική από τη Ρωσία και η Αγγελική από την Ελλάδα, συνθέτουν μια ομάδα παιδιών που συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους αλλά και με άλλες ομάδες παιδιών από διάφορα μέρη του κόσμου. Θέλουν να πείσουν τους μεγάλους για τις πανανθρώπινες αξίες του καλού και του κακού. Για την ταυτόσημη ανάγκη όλων των παιδιών της γης, να αγαπήσουν και να αγαπηθούν, να μορφωθούν, να πιστέψουν σε ένα Θεό, να αγωνιστούν για μια καλύτερη ζωή...»

**Μια παραγωγή του Εκπαιδευτικού Οργανισμού «ΦΩΤΟΓΡΑΜΜΑ»
Προτείνεται για Δ', Ε', ΣΤ' τάξεις Δημοτικού και για μαθητές Γυμνασίου.**

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

Απαραίτητες οι δηλώσεις συμμετοχής λόγω περιορισμένου αριθμού θέσεων.
Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας

Συντελεστές της ταινίας:

Σενάριο-Σκηνοθεσία: Δημήτρης Τσίρος

Πρωταγωνιστούν: Θέμις Μπαζάκα, Ανέζα Παπαδοπούλου, Κατερίνα Τσάβαλου, Μπεσμίρ Λέκκας, Ελιζέτα Πυλιώτη, Βασιλική Καρρά, Τζέσικα Ανοσίκε, Άγγελος Λιακοχόμ.

Συμμετέχουν: Πύρρος Δήμας, Νίκος Βουρλιώτης, Γκόλντνι Ανοσίκε, Μάξιμος Χριστοδούλου, Γιούνε Τσιν Ουέν, Ιωάννα-Αντιγόνη Αποστολακοπούλου, Αλέξανδρος Γκούτοβ, Μιχαέλα Ηλιάδου.

Δημιουργία animation: Κλεοπάτρα Κοραή

Σχεδιασμός γραφικών: Βαρβάρα Σιουμάλα

Σκηνοθετική επιμέλεια σκηνών μυθοπλασίας: Χάρης Σταθόπουλος

Αφήγηση: Δημήτρης Κοτσιάς, Έφη Εγγλεζάκη

Διαδραστικές εφαρμογές: Χρήστος Γαρταγάνης

Επιστημονική επιμέλεια: Έφη Εγγλεζάκη.

Η ταινία προσεγγίζει το θέμα του ρατσισμού με το να παρουσιάζει στα παιδιά με ποιο τρόπο όλοι οι λαοί της γης συνέβαλαν σε κάποια χρονική περίοδο για να εξελιχθεί η ανθρωπότητα, οι τέχνες και οι επιστήμες. Επιπλέον, αποδεικνύει ότι κανένας δεν είναι ανώτερος από τον άλλον ανεξαρτήτως χρώματος ή θρησκείας. Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε καλύτερη τη ζωή όλων των παιδιών της γης!

Επώνυμοι συμμετέχουν στην ταινία ενημερώνοντας τα παιδιά για το διαφυλετικό χαρακτήρα των τομέων που εκπροσωπούν. Τον αθλητισμό ο Ολυμπιονίκης Πύρρος Δήμας, το θέατρο η Θέμις Μπαζάκα και τη μουσική ο Νίκος Βουρλιώτης.

Ποιοί είναι οι βασικοί στόχοι της ταινίας ;

Εκπαιδευτικός στόχος της ταινίας είναι η ψυχαγωγία και η διασκέδαση, η εκπαιδευτική εξωστρέφεια, η δημιουργία μιας βάσης πολυπολιτισμικής κουλτούρας, η καλλιέργεια στις συνειδήσεις των μαθητών με σύγχρονα εκπαιδευτικά τρόπος της αλληλεγγύης, της αλληλοβοήθειας, της συναδέλφωσης και της συνεργασίας όλων των λαών της γης ως αναγκαία και απαραίτητη προϋπόθεση για την επιβίωση του πλανήτη.

Ποιά στοιχεία συνθέτουν την εκπαιδευτική αυτή ταινία;

Η ταινία αποτελείται από: σκηνές μυθοπλασίας, ευχάριστα ενημερωτικά βίντεο animation και εικόνες αισθητικής προσαρμοσμένης στα νεανικά πρότυπα, ψυχαγωγικό παιχνίδι γνώσεων, εφαρμογές ειδικών προγραμμάτων. Η διαδραστική ταινία προβάλλεται στην Αθήνα, στην Ταινιοθήκη της Ελλάδας και στη Θεσσαλονίκη στον κινηματογράφο Ολύμπιον.



ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΙΓΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕ ΤΗ ΜΟΥΣΕΙΟΣΚΕΥΗ «ΕΧΩ ΔΙΚΑΙΩΜΑ...» ΩΡΕΣ 10.30-12.00 (για Δημοτικά) & 12.00- 13.30 (για Νηπιαγωγεία)

Η μουσειοσκευή που βασίζεται στη Διεθνή Σύμβαση των Δικαιωμάτων των παιδιών έχει σχεδιασθεί από το Εκπαιδευτικό Τμήμα του Μουσείου Ελληνικής Παιδικής Τέχνης και εστιάζει στην προσέγγιση του θέματος μέσω της εικαστικής τέχνης. Το υλικό απευθύνεται σε όλες τις τάξεις του Δημοτικού και σε παιδιά Νηπιαγωγείου. Υπεύθυνη Προγράμματος: **Αθηνά Σκανδάμη**, Νηπιαγωγός.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΙΓΙΟΥ - ΩΡΑ 18.30 ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΚΛΗΡΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΚΕΝΤΡΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ & ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΩΝ.

Επίσημη προσκεκλημένη και μέλος της Κριτικής Επιτροπής:
Εύα Σταμάτη, Διευθύντρια του Μουσείου Ελληνικής Παιδικής Τέχνης.

Σύντομο χαιρετισμό θα απευθύνουν οι:

Δημήτριος Ελευθεριώτης: Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Αιγιαλείας.

Δημήτρης Τριανταφυλλόπουλος: Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Αιγιαλείας.

Χαρά Γροσδάνη: υπεύθυνη του Τμήματος Υποστηρικτικών Κοινωνικών Δράσεων του οργανισμού «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ».

Θεόδωρος Στεφανίδης: Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ειδικού Κέντρου Αποκατάστασης & Μέριμνας Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες, Ε.Κ.Α.ΜΕ. / Α.μ.Ε.Α. Αιγίου.

Στην τελετή απονομής συμμετέχει: **η Δημοτική Παιδική-Νεανική Χορωδία Αιγιαλείας.**

Η είσοδος σε όλες τις εκδηλώσεις του 2^{ου} Μαθητικού Φεστιβάλ Δημιουργίας είναι ελεύθερη.

ΧΟΡΗΓΟΙ

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ

Πάντα δίπλα σας

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

“ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ” - “ΕΞΕΛΙΞΗ” - “ΝΕΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ” - “ΠΑΛΛΑΔΙΟ - Α. ΒΑΡΝΑΚΙΩΤΗΣ” - “ΠΟΛΥΓΩΝΟ”

ΚΕΝΤΡΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

“ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ” - “ΧΑΡΙΣ ΚΑΦΟΥΣΙΑ” - “ΣΤΕΡΓΕΝΑΚΗΣ ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ”
“ΒΙΤΑ LOMBARDO-ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ”

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ

“ΑΘΗΝΑ” - “Η ΦΩΛΙΑ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ” - “ΘΕΜΕΛΙΟ” - “ΝΟΗΜΑ” - “ΤΟ ΣΤΕΚΙ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ”

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΑ “COPY WRIGHT” - “ΑΙΓΙΟ HOUSE” ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΒΑΚΡΙΝΟΣ
ΔΕΙΠΝΗΤΗΡΙΟΝ-ΕΣΘΙΤΗΡΙΟΝ “ΕΠΡΕΠΕ” - ΑΙΓΙΟΧΑΡΤΙΚΗ “ΓΙΟΥΠΗΣ”
ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - COURIER “ACS” - ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΟ “ΜΑΝΩΛΙΑ”

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ

“ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ”
“Ο ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ”